

DEVECSERI ÚJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	8 pengő
Fél	4
Negyed	2
Egyes szám ára	20 fillér

Felelős szerkesztő:
Dr. SOMOGYI KÁROLY

Kiadótulajdonos:
HUSS FERENC

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Devecser, Klapka-ucca 16.
TELEFON 23.
Ide intézendők a lapot érdeklő minden-
nemű közlemények

A somlói szőlőtermelés ügye az országgyűlés elé került.

A devecseri kerület képviselője általános helyeslés mellett szállt síkra a somlói szőlőtermelés mellett. -- A Somló méltatása a képviselőház ülésén. -- Veszprém-megye elcsatolása ellen. -- A hegyközségek alakításával kedvezményeket követelt képviselőnk a szőlőtermelőknek. -- A borfogyasztási adó fokozatos eltörléséért

(Folytatás a múlt hétről.)

Azt hiszem, hogy ezen a terven, amely nem tartozik szorosan a törvényjavaslathoz, még lehet változtatni és *arra kérem a miniszter urat, hogy a végrehajtás során méltóztassék más megoldást találni, hogy Veszprém vármegye ne csatoltassék Sopronhoz, amely forgalmi tekintetben is nagyon távol van, hanem valamely közelebbi vármegyéhez, akár Zala vármegyéhez, akár Fehér vármegyéhez, úgy hogy azután Somló szőlővidéke és Veszprém vármegye többi szőlővidékei könnyebben megközelíthessék, az illető helyet. Jól tudom, hogy ez a terv onnan indult ki, hogy Sopronban van vincellér-iskola, tehát ott állami közeggekkel rendelkezik a földművelésügyi minisztérium, azonban mégis az érdek az, hogy a szőlősgazda-társadalom közelebb találja a megyei központot, amellyel az érintkezést kell fenntartania. Különben is Veszprém vármegyében 6000 katasztrális hold a szőlőterület, Sopronban 2000-nél, valamivel több, Győr vármegyében ugyancsak valamivel több, mint 2000 és Vas vármegyében is valamivel több 2000-nél. Nem méltányos tehát, hogy Veszprém vármegye, amely felét teszi ki az egész területnek, ehhez a határszéli városhoz csatoltassék.*

A korai szüretelés ellen.

A törvényjavaslat többi intézkedéseire átmenve, rendkívül helyeslem azt, hogy a hegyközség hatáskörébe utalja a javaslat, hogy a *szüret megkezdésének idejét* megállapítsa. Magyarország tömegborainak kvalitása évről-évre azért romlott el, mert a szüretet korábban kezdték meg a szőlősgazdák, mint ahogy szabad lett volna. Különösen a kisebb szőlősgazdáknál lehetett ez észre venni. Ennek magyarázata az, hogy amint a szőlőhegyben egy gazda szüretelt, másnap már majdnem valamennyi gazda megkezdte a szüretet, mert attól féltek, hogy szőlőiket ellopják, ha ők is nem szüretelnek. A hatóság kezében eddig

nem volt megfelelő hatalom, most azonban, ha a hegyközségek meg lesznek szervezve és ha egy hegyközség előjárósága megfelelő időre tüzi ki a szüret megkezdését, akkor a borok minősége is emelkedni fog.

Nagyon helyes intézkedése a törvényjavaslatnak az, amely a védekezést a növényi és állati betegségekkel szemben is, mégpedig úgy a szőlő, mint a gyümölcsfák védelme tekintetében ugyancsak a hegyközség hatáskörébe utalja a földművelésügyi miniszter rendelete alapján. A növényvédelmi iroda eddig nagyon szép munkát végzett abban a tekintetben, hogy a mezőgazdasági kamarákkal és gazdasági egyesületekkel, a Faluszövetséggel karöltve propagandát csinált a növényvédelemnek, de méltóztassanak elhinni, hogy annak, hogy főleg gyümölcsünket nem tudtuk kellőképpen értékesíteni, az volt az oka, hogy rendkívül sok *férges gyümölcs* volt, különösen egyes vidékeken. Ha annak idején minden gyümölcstermelő gazda megteszi a maga kötelességét és a fákat megtisztítja, az állat és növényi kártevőktől megvédi a maga gyümölcsét, sokkal kevesebb lesz a férges gyümölcs, sokkal nagyobb mennyiséget tudunk piacra vinni, értékesíteni s természetesen a gyümölcs kvalitása is egészen más lesz és elérjük azt, amit a külföldi gyümölcstermelő országok, a melyek kevesebbet termeltek, elértek, hogy tudniillik alig látni a kosarakban férges gyümölcsöt.

A kistermelők szavazati joga mellett.

Viszont a gyümölcsjavaslat egyik szakaszában egy intézkedést látok, amely — attól tartok — az érdeklődést a hegyközség ügyei iránt nem teszi általánossá. Nem tehetek módosító indítványt, nem is akarok tenni, csak megfontolásra ajánlom a t. miniszter urnak, hogy vajjon a 600 négyyszögölön aluli termelőknek valahogy csoportos képviselet útján nem lehetne-e szavazati jogot biztosítani a hegyközség közgyűlésén, úgy, mint az ármentesítő-társulati közgyűléseken történik. Magyar-

országon a szőlőtermelők nagy zöme 600 négyyszögölön aluli termelő, különösen azokban az alföldi hegyközségekben, illetőleg szőlőhegyekben, amelyeknek területe 2—3—4000 holdra is kiterjed. Ha a szőlősgazdák nagy része ki van zárva a közgyűlésből, az érdeklődés nem lesz olyan általános. Sokkal jobban tudnók népszerűsíteni a hegyközségeket, ha csoportos képviselet útján nekik is tudnánk biztosítani szavazati jogot.

Téli gyümölcsöt termesszünk!

T. Ház! Én a javaslatban egy észmélt láto-
tok általában keresztívonulni, amely feltéte-
nül nagyon előnyös a termelésre, a gazdasági
életre és ez a szolidaritás. Egészséges szoli-
daritást kell kialakítani a szőlő- és gyümölcs-
termelők között. A törvényjavaslatnak egy ed-
dig nem sokat érintett, de kiváló oldala az,
hogy végre módot nyújt nekünk arra, hogy
gyümölcsstermelésünket átszervezzük. A cse-
megezőlőkre és nemesebb borfajtákra való
átterésen kívül rendkívül fontos külkereske-
delmi érdek az, hogy a gyümölcsből mi ter-
messzünk annyit és olyan fajtákat, amelyekkel
kiküszöbölhessük a külföldi gyümölcsimportot.
Nem hiszem, hogy a Háznak egy tagja is
volna, aki ne megostránkozással menne el Bu-
dapest kirakatai előtt, ahol hivalkodva hirdetik
a kaliforniai, kanadai almát, a külföldi almát
és annyira mennek ebben a propagandában,
hogy megtörtént az is, hogy magyar almát hir-
dettek úgy, mint kaliforniait. (Gyömrői Sán-
dor: Még szövetségi üzletekben is!) Általános
ez a hiba és én nem veszek ki senkit sem a
kifogás, a kritika alól. Kétségtelen, hogy ez
nagy hiba, amelyen rövidesen segíteni kell.
(Ugy van! Ugy van!)

Sok pénzt adunk a külföldnek gyümölcsért.

T. Ház! Én nem megyek el olyan köny-
nyen és aggodalom nélkül a *külkereske-
delmi mérleg egyre növekvő romlása
mellett*. (Helyeslés.) Sokan hivatkoznak rá,

P. 3271/1928/2 sz.

Hirdetmény.

A veszprémi kir. törvényszék, mint birtokbíróság közhirre teszi, hogy a Devecser község részére levante gyakorlótér céljaira szükséges s a devecseri 2284 sz. tjkvben A + 2 sorsz. 1973 hrsz. alatt felvett Bónyi Ignác és felesége Dani Terézi, illetve ez utóbbi jogerős fiái, a neje Nujul Károly és Bónyi Rozsina, Bónyi Anné (sz. Bónyi Anna, Bónyi József, Bónyi Ilona és Bónyi Sándor tulajdonát képező ingatlanból 1 kat. hold 1297 □-öt kiterjedésű ingatlan megszerzése végett a n. kir. keresk.-ügyi miniszter által 83.984/1928. I. M. I. sz. alatt engedélyezett és illetve 112.537/1928. sz. alatt elrendelt kisajátítási ügyben, melyben Veszprémvármegye közigazgatási bizottsága a kisajátítási összeírást és tervét végérvényesen megállapított az 1881. évi XXI. tc. 46. §-a alapján a kártalanítási eljárás megkezdésére és az egyezés megkísérelésére a helyszínére, a devecseri kir. bíróság hivatalos helyiségébe határnapul 1929. március 5. napjának d. e. 9 óráját kitűzte és hogy az ismeretlen tartózkodású és távollevő érdekelt részére gondnokul dr. Somogyi Károly devecseri ügyvédet kirendelte.

Erre a helyszíni tárgyalásra az érdekelteket azzal a figyelmeztetéssel idézi meg, hogy elmaradásuk a kártalanítás felett hozandó érdemleges határozatot nem gátolja és az egyéni külön értesítésnek elmaradása, vagy a tárgyalásról elmaradás miatt igazolásnak helye nincs.

Veszprém, 1929. jan. 31-én

dr. HEGEDŰS sk. kir. tk. bíró

A kiadvány hitelül:

LENGYEL, ir. főtiszt



Szőlőbirtokosok figyelmébe!

A zirci apátság somlói szőlőgazdaságában szelektált (egyedenkint jótermő tőkékről kiválasztott)

szőlőoltványok

nagy mennyiségben kaphatók. Vevőknek mindennemű szaktanáccsal szolgál

A fővincellér
Somlóhegyen.

Ha anyagi
gondjai
vannak,
vagy ha
jóvedelme
nem futja
mindentre,
keresetét



nővelheti,
ha könyveink
terjesztésére
vállalkozik.

Mi úggyanis megtanítjuk, hogyan kell eladni
könyveket részletszítésre. A mi kiadványaink
mind mórkkás, irodalmi művek, amelyeknek
terjesztésével tehát tisztességes megélhetést
kaphat minden esetre szép mellékjóvedelmel
kereshet magának. Még ma írjon díjazott
ismeretelő nyomtatványokért, amelyeket
börzsen megküld a

PALLADIS
könyvoszóllya

Budapest, V., Alkotmány-u. 4.

GYERMEKEINEK

h u s v é t r a

JÁTÉKSZERT

HUSS FERENC - nál

vegyen!

DEVECSERI ÚJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 8 pengő Fél „ 4 „ Negyed „ 2 „ Egyes szám ára 20 fillér	Felelős szerkesztő: Dr. SOMOGYI KÁROLY	Kiadótulajdonos: HUSS FERENC	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Devecser, Klapka-ucca 16. TELEFON 23. Ide intézendők a lapot érdeklő minden- nemű közlemények
--	--	--	---

A somlói szőlőtermelés ügye az országgyűlés elé került.

A devecseri kerület képviselője általános helyeslés mellett szállt sikra a somlói szőlőtermelés mellett. -- A Somló méltatása a képviselőház ülésén. -- Veszprém-megye elcsatolása ellen. -- A hegyközségek alakításával kedvezményeket követelt képviselőnk a szőlőtermelőknek. -- A borfogyasztási adó fokozatos eltörléséért

(Folytatás a múlt hétről.)

Azt hiszem, hogy ezen a terven, amely nem tartozik szorosan a törvényjavaslathoz, még lehet változtatni és arra kérem a miniszter urat, hogy a végrehajtás során méltótlanság más megoldást találjon, hogy Veszprém vármegye ne csatoltassék Sopronhoz, amely forgalmi tekintetben is nagyon távol van, hanem valamely közelebbi vármegyéhez, akár Zala vármegyéhez, akár Fehér vármegyéhez, úgy hogy azután Somló szőlővidéke és Veszprém vármegye többi szőlővidékei könnyebben megközelíthessék, az illető helyet. Jól tudom, hogy ez a terv önnan indult ki, hogy Sopronban van vinceller-iskola, tehát ott állami közeggekkel rendelkezik a földművelésügyi minisztérium, azonban mégis az érdek az, hogy a szőlőgazda-társadalom közelebb találja a megyei központot, amellyel az érintkezést kell fenntartania. Különben is Veszprém vármegyében 6000 katasztrális hold a szőlőterület, Sopronban: 2000-nél valamivel több, Győr vármegyében ugyancsak valamivel több, mint 2000 és Vas vármegyében is valamivel több 2000-nél. Nem méltányos tehát, hogy Veszprém vármegye, amely felét teszi ki az egész területnek, ehhez a határszéli városokhoz csatoltassék.

A korai szüretelés ellen.

A törvényjavaslat többi intézkedésére átmenve, rendkívül helyeslem azt, hogy a hegyközség hatáskörébe utalja a javaslat, hogy a szüret megkezdésének idejét megállapítsa. Magyarország tömegborainak kvalitása évről-évre azért romlott el, mert a szüretet korábban kezdték meg a szőlőgazdák, mint ahogy szabad lett volna. Különösen a kisebb szőlőgazdáknál lehetett ezt észre venni. Ennek magyarázata az, hogy amint a szőlőhegyben egy gazda szüretelt, másnap már majdnem valamennyi gazda megkezdte a szüretet, mert attól féltek, hogy szőlőiket ellopják, ha ők is nem szüretelnek. A hatóság kezében eddig

nem volt megfelelő hatalom, most azonban, ha a hegyközségek meg lesznek szervezve és ha egy hegyközség előjárósága megfelelő időre tüzi ki a szüret megkezdését, akkor a borok minősége is emelkedni fog.

Nagyon helyes intézkedése a törvényjavaslatnak az, amely a védekezést a növényi és állati betegségekkel szemben is, mégpedig úgy a szőlő, mint a gyümölcsfák védelme tekintetében ugyancsak a hegyközség hatáskörébe utalja a földművelésügyi miniszter rendelete alapján. A növényvédelmi iroda eddig nagyon szép munkát végzett abban a tekintetben, hogy a mezőgazdasági kamarákkal és gazdasági egyesületekkel, a Faluszövetséggel karöltve propagandát csinált a növényvédelemnek, de méltótlanság elhinni, hogy annak, hogy főleg gyümölcsceinket nem tudtuk kellőképpen értékesíteni, az volt az oka, hogy rendkívül sok ferges gyümölcs volt, különösen egyes vidékeken. Ha annak idején minden gyümölcstermelő gazda megteszi a maga kötelességét és a fákat megtisztítja, az állat és növényi kártevőktől megvédi a maga gyümölcsseit, sokkal kevesebb lesz a ferges gyümölcs, sokkal nagyobb mennyiséget tudunk piacra vinni, értékesíteni s természetesen a gyümölcs kvalitása is egészen más lesz és elérjük azt, amit a külföldi gyümölcstermelő országok, amelyek kevesebbet termeltek, elértek, hogy tudniillik alig látni a kosarakban ferges gyümölcsöt.

A kistermelők szavazati joga mellett.

Visszont a gyümölcsjavaslat egyik szakaszában egy intézkedést látok, amely — attól tartok — az érdeklődést a hegyközség ügyei iránt nem teszi általánossá. Nem tehetek módosító indítványt, nem is akarok tenni, csak megfontolásra ajánlom a t. miniszter urnak, hogy vajon a 600 négyszögölön aluli termelőknek valahogy csoportos képviselet útján nem lehetne-e szavazati jogot biztosítani a hegyközség közgyűlésén, úgy, mint az ármentesítő-társulati közgyűléseken történik. Magyar-

országon a szőlőtermelők nagy zöme 600 négyszögölön aluli termelő, különösen azokban az alföldi hegyközségekben, illetőleg szőlőhegyekben, amelyeknek területe 2—3—4000 holdra is kiterjed. Ha a szőlőgazdák nagy része ki van zárva a közgyűlésből, az érdeklődés nem lesz olyan általános. Sokkal jobban tudnók népszerűsíteni a hegyközségeket, ha csoportos képviselet útján nekik is tudnánk biztosítani szavazati jogot.

Téli gyümölcsöt termesszünk!

T. Ház! Én a javaslatban egy eszmét látok általában keresztülvonulni, amely feltétlenül nagyon előnyös a termelésre, a gazdasági életre és ez a szolidaritás. Egészséges szolidaritást kell kialakítani a szőlő- és gyümölcs-termelők között. A törvényjavaslatnak egy eddig nem sokat érintett, de kiváló oldala az, hogy végre módot nyújt nekünk arra, hogy gyümölcstermelésünket átszervezzük. A csemegegyümölcsökre és nemesebb borfajtákra való áttérésen kívül rendkívül fontos külkereskedelmi érdek az, hogy a gyümölcsből mi termesszünk annyit és olyan fajtákat, amelyekkel kiküszöbölhessük a külföldi gyümölcscimpotort. Nem hiszem, hogy a Háznak egy tagja is volna, aki ne megbotránkozással menne el Budapest kirakatai előtt, ahol hivalkodva hirdetik a kaliforniai, kanadai almát, a külföldi almát és annyira mennek ebben a propagandában, hogy megtörtént az is, hogy magyar almát hirdettek úgy, mint kaliforniait. (Gyömöréy Sándor: Még szövetségi üzletekben is!) Általános ez a hiba és én nem veszek ki senkit sem a kifogás, a kritika alól. Kétségtelen, hogy ez nagy hiba, amelyen rövidesen segíteni kell. (Ugy van! Ugy van!)

Sok pénzt adunk a külföldnek gyümölcsért.

T. Ház! Én nem megyek el olyan könnyen és aggodalom nélkül a külkereskedelmi mérleg egyre növekvő romlására mellett. (Helyeslés.) Sokan hivatkoznak rá,

A csomagolás és szortírozás tekintetében nálunk még igen sok kívánni való van. Meltóztassék megfigyelni, ahonnan valami gyümölcskivitelünk van, oda rendszeren külföldi importőrök jönnek és onnét vásárolják össze a gyümölcsöt. Szeretném, ha minél több kiváló kereskedőnk lenne, akik tökéletesen tudnák szolgálni az export érdekeit; azonban a kereskedő-érdekeltségnek sem szabad pudica mimosának lennie, mert ha a hibákra rámutatunk, ez nem rossz szándékból, hanem ellenkezőleg a javítás érdekében történik. (Helyeslés.)

További feladat: a gyümölcsstermelés és értékesítés megszervezése.

Most a hegyközségi szervezkedés egy új atmoszférát nyit meg a gazdasági termelés terén, azonban, mint említettem, nem szeretném, ha itt megállnánk, és megvagyok győződve, hogy a földmivelésügyi miniszter ur most már a hegyközségek működésébe bekapcsolja a maga gyümölcsstermelési programját, amelyet a múlt évben dolgozott ki és amelyről meg vagyok győződve, hogy alkalmas arra, hogy gyümölcsstermelésünket úgy szervezze át, hogy a behozott gyümölcs jó nagy részét mindinkább nélkülözni tudjuk. Különösen fontos ebből a szempontból, — ezt nem kell ismételnem — hogy a téli almák és általában a téli gyümölcsök termesztését iparkodjunk fokozni. Az a két országrész, amely a téli gyümölcsöt termelte, sajnos, leszakadt tőlünk; Máramaros, Erdély és Nyugat-magyarország; azonban meg kell szerveznünk a téli gyümölcs termelését, hogy kirakatainkba bevihessük a kanadai és kaliforniai almák helyett a magyar téli almát. (Helyeslés.)

Át kell térni a termelés és értékesítés terén az organizálásra, amint a közgazdasági miniszter ur hangoztatta. Mi nem lehetünk egy retográd sziget a világ és Európa gazdasági létének haladásában. Meltóztassék ki-menni a külföldre és azt fogják hallani, hogy Németország a maga kétségbeesett helyzetében, a német mezőgazdaság a maga 50.000 szövetkezetével akarja megvívni az amerikai versenyyel a küzdelmet. Itt vannak a többi országok, azok is a szolidaritásra, organizálásra fektetik a súlyt. Nekünk is arra kell törekednünk, hogy az arra törekvő társadalomnak, az értékesítő szervezeteknek, a magán-kereskedelemlennek és az államnak össze kell fognia, mindegyiknek el kell végeznie a maga feladatát és az eredmény meglesz.

T. Ház! Bizva a földmivelésügyi miniszter ur gyakorlati érzékében, hogy ilyen szeltemben hajlja végre a javaslatot, azt elfogadom abban a reményben, hogy az szőlő- és gyümölcsstermelésünknek új korszakát nyitja meg. (Élénk helyeslés és taps a jobboldalon és a középen. — Szónokot többen üdvözlük.)

Nemzeti jelvények kaphatók HUSS FERENC könyv- kereskedésében.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik feleségem, illetve édesanyáink:

Némethy Ferencné

elhunyta alkalmával részvétükkel felkerestek s bánatunkat enyhíteni igyekeztek, ezuton mondunk hálas köszönetet.

Devecser, 1929. márc. 8.

Némethy Ferenc
és gyermekei

Meltóképpen ünnepeljünk!

Istennek ünnepein a dolgozó ruhát levette, ünneplőbe öltözünk. Ez annyit jelent, hogy *külsőleg* is kifejezést adunk érzéseinknek. Így aztán, ha idegen lép körünkbe, aki ünnepünkről nem is tud, a külsőségekből már tudomást szerez arról.

A másik mélységes jelentősége az ünnepi külsőségeknek, jelvényeknek, zászlóknak stb. azon tényben rejlik, hogy ezek által nyer kifejezést az ünnepi érzések közönsége, azonossága, aminek tudata felemel, megerősít és közelebb hoz egymáshoz bennünket.

Március 15-ike Istennek ünnepe, mert Istennek kell hálát adnunk azért a sok jóért, amit ezen a napon a magyar néper cselekedett, áldást imádkozunk mindazon nagyjaink emlékére, akik Isten rendelése folytán a nemzeteit új életre támasztották; könyörögünk balsorsunk jobbrafordításáért.

Emlékezzék meg és ne felejtse el különösen a falu népe, a jog nélkül szolgáló jobbágyok, zsellérek tömege s a köztünk és belőlünk élő sok idegen beszámazott azon tényt, hogy 1848 március 15-én tette a magyar nemzet egyenlő jogu emberré minden polgárát! Ezen a napon tört elő bilincseiből az a hatalmas óserő a nemzet lelkéből, mely ezer év „vérzivatarai“ között is életben tartotta.

Ha egy mindennapos lakodalmi ünnepség alkalmából nem sajnál költséget arra, hogy lovait és magát felpántlikázza, felidiszitse: nem érzi-e ez a magyar nép, hogy vét önmaga és nagyjai emléke ellen, mikor legalább egy kokárdával a mellén, egy nemzeti színű zászlócskával a házában *külsőleg* is nem ad kifejezést e nagy ünnepen érzéseinek?

Ezek nélkül nem méltó az ünnep; a külsőségek nélkül nem bensőséges s a nemzetfentartó érzelmek fokozására nem alkalmas.

Polgárok! Vegyetek fel március 15-én ünnepi ruhát, ünnepi jelvényt tűzzetek arra, diszitétek fel házaitokat, ablakaitokat a magyar nemzet lobogójának színeivel!

Üzletváltozás.

Mihez tartás végett közlöm az érdekeltekkel, hogy Devecserben a vasutállomásnál levő házingatlanomat Erdélyi Márton ez év április 1-től kezdve nem bérlő. Az új bérlő, aki vendéglős és kocsmáros-ipart fog folytatni a fentjelzett időponttól fogva — az eltávozó Erdélyi Márton tartozásáért felelősséget nem vállal, valamint én sem.

Augusztin Márton
Bokodi József

Placi gabona árak.

Buza	25—25	P	Zab	22	P
Rozs	22—22	.	Tengeri	28	.
Árpa	25—25	.	Burgonya	10	.

Március 15.

Alusza dermedt, hosszú téli álmát Jégbörtönében rabként még a föld. Nyögi az élet fagnak durva jármát; Fölötte dalt, jajt sívó szél üvölt, Hó-sirban alvó bus magyar vetések Bilincstörői meddig, merre késnek? Erőtlen fényvel haj, hiába jár A márciusi vénhedt napsugár.

Régen . . . Regékben él még tán az emlék . . . Volt március e bus hazában is. Holtak hogy mondják? Élők elfeledtek . . . Történet tükrén már az is — hamis. Kossuth . . . Rákóczi . . . szép magyar szabadság . . .

Sárral dobálták. Még meg is taposták. Idegen kéztől nem fáj úgy a seb, Magyartól ütve százszor élesebb!

Testvér! Szempilládon mi ég, mi fénylik? Bánat, könny, szégyen, vagy busult harag? Siratód-e nagy multadat, a régít, Vagy villámot szór rajt az akarat? Avagy reményed csüggedésre válvá Lehunytt örökre zord, sötét halálba? A márciusi bus szél mit kiált? Pusztító átkot? Bugó gyászimat?

Álom-súlyával ráborult az ünnep. A lelmem feketébe öltözött. Kétségek, kinek messze ködbe tünnek, Piros-fehér-zöld ég szívem fölött. Szeretet, hit, remény: magyar virágok, Derül-e még új tavasz — élet — ti rátok. Te, régi zászló, lengj fejem felett — Kiálts világba nagy, szent éneket!

Magyar hazámnak roskadt templomában Harsanj imára régi, büszke nép! Mint megvert árva, kintzó fájdalomban, Ha multsirató minden gyászt letép! — Fölötte bár kemény vészek havaznak — Zeng éneket az eljövő tavasznak! Zord hó-mezők helyén a hit, az akarat, Ha vére árán is — de új vetést arat!

Petőfi lelke zug a bus viharban, Napunk fényében izzó lángja ég. Villámdörgésben nagy haragja csattan: Rabságból, gyászból — untig — már elég! Legyen, mint régen, mikor „azt üzenté“ Kossuth apánknak új, nagy regimentje! Törd szét bilincsed, magyar, rajtad áll: Legyen e jelszód: élet, vagy halál!

Somogyi Károly

Méhészek figyalméba!

10 szalmakasos, erőteljes méh-család jutányos áron eladó.

Bővebbet a tulajdonos:

Csizmazia Aladár
Devecser (Szőlőhegy)

Roykó-féle tiszaujlaki bajuszpedró mindenütt kapható

Hirdetéseket jutányosan felvesz a kiadóhivatal

Szőlőbirtokosok figyelmébe!

A zirci apátság somlói szőlő-
gazdaságában szelektált (egye-
deakint jötermő tőkékről kivá-
lasztott)

Szőlőoltványok

nagy mennyiségben kaphatók.
Vevőknek mindennemű szak-
tanácsal szolgál

A fővínccellér
Somlóhegyen.

A Somlóvársarhelyi Gyümölcsértékesítő
és Központi Szeszlőző Szövetkezet
ajánlja elismerten jóminőségű

pálinkáit

A gyümölcspálinkákból. Eladás nagyban
és kismértékben.

Hirdetéseket jutányosan
felvesz a kiadóhivatal

A rádió vezérfonala

Összeállította:
Zakariás János
okl. gépészmérnök
a Rádió Amatőrpostá szerkesztője
Kapható:
a DEVECSERI UJSÁG kiadó-
hivatalában.

Eredményesen

HIRDETHET A

Devecseri

Ujságban

Ha anyagi
gondjai
vannak,
vagy ha
jövedelme
nem futja
mindenre,
keresetét



növelheti,
ha könyveink
terjesztésére
vállalkozik.
Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan kell eladni
könyveket részleltetésre. A mi kiadványaink
mind márkás, irodalmi művek, amelyeknek
terjesztésével tehát tisztességes megélhetést
vagy minden esetre szép mellékjövedelmet
szerezhet magának. Még ma írjon díjaz-
tatlan ismertető nyomtatványokért, amelyeket
szívesen megküld a

PALLADIS
könyvszolgáltató
Budapest, V., Alkotmány-u. 4.

GYERMEKEINEK

h u s v é t r a

JÁTÉKSZERT

HUSS FERENC - nál

vegyen!